1) Ge ett exempel pa ett rationellt uttryck som uppfyller foljande villkor
e uttrycket far virdet 0 da x = 3

e uttrycket dr odefinierat da x = 2

e uttrycket far vardet 8 dd z = 5

1/1/1
, (1 (//””‘)
X-7
2) Lat f(z) =2z och g(z) = 3z + 6 och 16s foljande ekvation
fo@)
f(z) 0/1/1

2(3x+6) _ 3x
X

bx+(17 = (x*
b(x*-x-2) =0
b (K+1)(x-2) =0
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3) Forenkla nedanstiende uttryck sa langt som mojligt.

—x24+2x+8
222 + 8z + 8 0/1/1

3 -(kt-ax-8) - (x#2)(x-4)  _4-x

1M 4x+4)  2ixez)” 2(x+17)

4) Forenkla sa langt som mojligt.

(z —5)17 — 3(x — 5)'6

4,
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X-§



5) Forenkla s langt som mojligt
x

1_ r+y+1
x+1
Cz4y+1
0/1/1
g
I X+ | X
C X+ytl ’ 1/ ‘
+ + _—
y X y( 1= ;X*jrf,
KA+ | [ XA
el Xty t!



6)

For vilka véirden pa x ar foljande uttryck inte definierat? Motivera ditt

Svar.

3:1:+%
7 1
2c+1 2z + 2 0/1/2

X =0

‘

Ixtl=0 = X=-7

Ixt+2=0 =2 x=-|

f
Ix + X (3x+ V(25 +1) (25 +7)
s(1x#1) - 2%~ Zx" -

(Zg m)(Zx+1)

1"z 0 =2 x=z#L




7) Forenkla sa langt som mojligt
’ + 1z — 2 /m2+5x+6

z?+8x+15/ x> +4x -5
0/1/2
.
7. (x—l)(éfz) / (X=-1)(x#S) _ (x-1)
%
(M(wz) (X//i) (X+3] (x+3)
8) a) Ange ettrationellt uttryck f(x) som inte dr definierat for varken
x =4 ellerz = 5.
b) Anpassa uttrycket 1 a) sa att det dven antar vardet 3 narz = 5.
c) Anpassa ditt svar i b) sa att det d@ven uppfyller att f(—6) = 14
1/2/2



Ax+ b

L,) Misats: 16(")’ g i
(X-4) (v #5)
Sa +b

{6« 22 -5
(5-4)(5#5)

-bath

: —c/9
e (-0 -4) (-¢#5)

sS4+ b=z %o
Ll~éa+b = /40

ffla=-]lo

Sl A= -0
bz 1045 /0=§0

~Jox +§0
f -

(x4 (x+$)



9) Forenkla sa langt som mojligt
a) 22° — 8z
42 — 223
b) 34 te _ gz, 521‘
33T 415 0/2/2

9. A} ZK(X1-4)1-Zx(2—x)(x-z): Z-X
1x(2- %) 1xt(2-x) *

b 2 55, @575 9-5"
Kshs?)  ItE 745"




10) Los ekvationen algebraiskt.

1 1 1

22 +x—6 22—2z 2z 0/0/3

g | | f
(x+3)(x-2) x(x-z) ZX

X Fo
1% ~ z(x+g) z (x+z)(x~z) , {x%-?



1) Los ekvationen 1 + 4;:__3;22 = i 3 =0
I, PR Cittad | Sl S SR
X=7 x-73

l -(g#x)- 22— -0
=73

-(x+1)(x-3) -3 = ©
~(x*12x-3)-3 =0
x-12x =0
X(x-1)=p
(x=2) fulsk lﬁ;’mrﬁ
X =0

X #3

0/0/3
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12) Los ekvationerna, och svara exakt.
a) (z+5)""+ (z+5)"
(z +5)3
x 3
b) 7 T 7
(z + 3) (z+3)

=6

=0,5

L 4l ¢(x+;);(x+f)7'

¥ & &
(x+5)

X+45 =z 3

0/0/4



